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Z & B vom 1.10.2012 - Software Testing mit Ilari 
Henrik Aegerter 

1. Sind die Folien übersichtlich und verständlich?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 16,7% 3

eher ja 16,7% 3

eher nein 5,6% 1

nein  0,0% 0

weiss nicht 61,1% 11

 answered question 18

 skipped question 0

2. Ist die Farb- und Schriftwahl sinnvoll und konsistent?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 22,2% 4

eher ja 5,6% 1

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 72,2% 13

 answered question 18

 skipped question 0
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3. Ist die Schriftgrösse lesbar?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 11,1% 2

eher ja 33,3% 6

eher nein 5,6% 1

nein  0,0% 0

weiss nicht 50,0% 9

 answered question 18

 skipped question 0

4. Werden Bilder, Symbole und Diagramme sinnvoll eingesetzt?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 50,0% 9

eher ja 16,7% 3

eher nein 11,1% 2

nein  0,0% 0

weiss nicht 22,2% 4

 answered question 18

 skipped question 0
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5. Werden Hilfsmitteln (Flipchart, Live-Demo) sinnvoll eingesetzt?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 83,3% 15

eher ja 16,7% 3

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht  0,0% 0

 answered question 18

 skipped question 0

6. Ist ein klares Ziel erkennbar?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 27,8% 5

eher ja 55,6% 10

eher nein 11,1% 2

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0
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7. Ist der Vortrag strukturiert aufgebaut?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 27,8% 5

eher ja 33,3% 6

eher nein 38,9% 7

nein  0,0% 0

weiss nicht  0,0% 0

 answered question 18

 skipped question 0

8. Ist die Reihenfolge/Gliederung klar? (z.B. Einleitung, Hauptteil, Schlussteil)

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 27,8% 5

eher ja 33,3% 6

eher nein 27,8% 5

nein 5,6% 1

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0
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9. Ist der Detaillierungsgrad und Umfang angemessen?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 66,7% 12

eher ja 16,7% 3

eher nein 16,7% 3

nein  0,0% 0

weiss nicht  0,0% 0

 answered question 18

 skipped question 0

10. Sind die Beispiele und Demos aussagekräftig? Nehmen sie Bezug zum Inhalt des 
Vortrags?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 77,8% 14

eher ja 16,7% 3

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0
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11. Sind die Sätze kurz und inhaltlich verständlich?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 82,4% 14

eher ja 11,8% 2

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,9% 1

 answered question 17

 skipped question 1

12. Sind das Sprechtempo und die Sprechpausen angemessen?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 66,7% 12

eher ja 27,8% 5

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0
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13. Ist die Wortwahl angemessen? (Abkürzungen, Fachsprache)

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 83,3% 15

eher ja 11,1% 2

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0

14. Ist die Aussprache deutlich? (Artikulation)

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 83,3% 15

eher ja 11,1% 2

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0
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15. Ist die Lautstärke angemessen und verständlich bis in die letzte Reihe?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 83,3% 15

eher ja 11,1% 2

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0

16. Ist der Redestil flüssig? (Keine Füllwörter oder ähh's)

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 83,3% 15

eher ja 5,6% 1

eher nein 5,6% 1

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0
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17. Ist der Blickkontakt angemessen und gleichmässig auf das gesamte Publikum 
verteilt?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 83,3% 15

eher ja 16,7% 3

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht  0,0% 0

 answered question 18

 skipped question 0

18. Werden die Zuhörer beachtet und wahrgenommen? Wurde auf Fragen 
eingegangen?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 88,9% 16

eher ja 11,1% 2

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht  0,0% 0

 answered question 18

 skipped question 0
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19. Ist die Körperhaltung aufrecht?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 88,9% 16

eher ja 5,6% 1

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0

20. Wirkt die Gestik natürlich und passend zum Inhalt?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 83,3% 15

eher ja 11,1% 2

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht 5,6% 1

 answered question 18

 skipped question 0
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21. Wirkt das Auftreten selbstsicher?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 94,4% 17

eher ja 5,6% 1

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht  0,0% 0

 answered question 18

 skipped question 0

22. Wirkt das Erscheinungsbild angenehm und gepflegt?

 
Response 

Percent
Response 

Count

ja 94,4% 17

eher ja 5,6% 1

eher nein  0,0% 0

nein  0,0% 0

weiss nicht  0,0% 0

 answered question 18

 skipped question 0

23. Sonstiges Feedback an den Vortragenden

 
Response 

Count

 9

 answered question 9

 skipped question 9
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Seite 6, F1.  Sonstiges Feedback an den Vortragenden

1 Keine Folien, aber super Z&B;auch interaktiv. Oct 3, 2012 8:17 AM

2 Ein super Vortrag. Keine Folien, darum gibts dazu auch keine Bewertungen.
Das (bewusste) Weglassen von Folien macht diesen Vortrag interaktiver und
interessanter.

Oct 2, 2012 10:52 AM

3 Schrift auf Flip-Chart konnte man kaum lesen: klein, undeutlich geschrieben
und wenig "Farbe"

Oct 2, 2012 10:29 AM

4 Interessanter Vortrag. Oct 2, 2012 9:29 AM

5 Sehr packender Vortrag, sehr guter Einbezug des Publikums, endlich mal
Interaktion statt langweilige Folien :-)

Oct 2, 2012 9:06 AM

6 fand es sehr interessant. Finde diese Fragen nicht angemessen, da sie von
der Annahme ausgehen, ein guter Vortrag müsste Folien (mit angemessener
Schriftgrösse, Strukturierung etc.) haben. Von mir aus gesehen sind die
Vorträge ohne Folien meistens die besseren, und es spielt auch keine Rolle,
ob der Redner kurze oder lange Sätze macht.

Oct 2, 2012 8:42 AM

7 Du hast sehr schnell gesprochen, für mich gerade noch verständlich (lieber
so als wenn's langweilig wird).  Besten Dank für das Training! Viele Grüsse,
Rolf.

Oct 2, 2012 8:40 AM

8 Vom Ziel und Niveau her war mir der Vortrag eher zu wenig passend für
Entwickler der Ergon. Es ist spannend zu erfahren was Tester machen, aber
praktische Hilfen für mich als Programmierer fehlten mir.

Oct 2, 2012 8:35 AM

9 Sehr interessanter Vortrag! Oct 2, 2012 8:33 AM


